

滚滚车轮丈量乡村振兴路

——“骑行江苏 看美丽农路”参观侧记



首都体育新闻界来启采风 镜头对准一线 笔尖记录发展

本报讯 4月23日,首都体育新闻界结束了在启为期3天的走基层采风活动,此次启东之行让京城媒体名记感受到我市名企、名校深厚的文化底蕴。

此次活动由北京市体育记者协会主办,得到我市相关部门和单位的大力支持。在启期间,人民日报社、新华社、中央广播电视总台、工人日报社、中国青年报社、北京日报社的负责人和记者深入基层。大家参观了姚记扑克现代化产业园区,在车间一线深切感受到新质生产力的强劲脉动,姚记文化团队展示了颇有特色的企业文化。首都媒体采风团走进江苏启东中学校园,该校近三四十年来取得的辉煌成果让来宾感叹不已。

北京体育记者协会会长吕会民表示,在启东采风时间不算长,但收获满满,大家的普遍感受是“震撼、感动、感佩,不虚此行”!(南通日报记者 王全立)

首批“潮涌江海千帆竞” 网络主题采风活动走进我市

感受发展脉动 定格美丽启东

本报讯 4月24号,由各地优秀自媒体代表、正能量传播达人组成的采风团走进我市,实地感受启东发展,体会江海韵味。

启东海工船舶工业园重点打造海洋工程装备、特种船舶制造、海工船舶配套等高端特色产业。采风团一行先后来到中集太平洋、振华重工等企业,以自媒体人的独特视角和方式,用相机和无人机记录园区“大国重器”制造的火热场景。最后一站,采风团来到双色海大堤,感受最美江海岸线的旖旎风光。

作为首批“潮涌江海千帆竞”网络主题采风暨“奋竞长江口 e眼看启东”系列网络主题采风活动之一,此次采风活动旨在让更多网民了解启东布局未来产业的举措,感受美好宜居的启东。(本报记者 蔡晓丹)

全市“一校一品”现场推进会举行

优化体育课程 强健学生体魄

本报讯 日前,全市“一校一品”现场推进会暨初中体育工作专项督查质量分析会在启东经济开发区实验小学举行。

与会人员观摩了启东经济开发区实验小学“一校一品”篮球项目展示。伴随着铿锵激昂的音乐,孩子们跟着音乐舞动起来,将肢体与篮球充分融合,展示青春活力。随后,《实心球》《足球:脚内侧运球》《篮球:行进间运球》3节课堂展示一一举行。每节课上,教师都让学生“乐、会、动”,并力求学以致用、知行合一,不仅使学生掌握运动技巧,提升运动素养,更为学生“运动终生、健康终生”打下良好基础。

近年来,我市各校高度重视体育教育工作,研究行之有效的措施,结合本校体育师资实际情况,统筹安排各项体育科目课程,充分利用体育教师的专项特长分层次、分项目,打破班级界限,在有限的时间完成有效的教学任务。(本报记者 朱裕玲 通讯员 吴楠楠)



在启东,一条条“四好农村路”让城镇村庄路相通、乡村美景处处相连、产业基地扎根串连、县域经济蓬勃发展,交通兴、百业兴的繁荣画卷沿着条条农路徐徐铺展……4月28日,参加“骑行江苏 看美丽农路”的嘉宾们先后参观了东成电动工具展馆、吕四渔港以及通海垦牧公司,观摩团成员一路看、一路听、一路议,所过之处尽显生机与活力(如图)。

“一个镇上还能出个百亿级企业!”来自镇江的观摩团成员王擎苍走进东成电动工具展馆时,不由发出感慨。来到启东之前,王擎苍就知道电动工具是启东具有坚实产业基础、较大规模市场、完整产业体系的本土特色产业。“电动工具产业作为启东的名片之一,果然名不虚传!”看到展馆里东成电动工具满墙的专利证书后,王擎苍坦言,产业的发展和道路建设密不可分,在这里看到了产业和交通的高度融合,“启东在农路建设上规划理念新,设计标准高、管理养护好、服务发展强,值得我们学习借鉴。”

“新渔港波浪般高大的篷顶层层叠叠、伸向远方,好似海上凝固的浪花、奔腾的音符。”骑行至吕四渔港,来自泰州的陈晓东印象深刻,“据说到了休渔季节,一艘艘渔船并排相连、首尾相接,蔚为壮观。”虽然初次来到启东,但陈晓东早已耳闻吕四的“鲜”名。近几年,启东以“四好农村路”创建工作

为契机,助推物流产业保通保畅,物流网点也从单一经营到多点覆盖。“不仅能满足群众线上购物需求,更串起了特色产品的销售路径。”陈晓东竖起大拇指称赞道。

在通海垦牧公司,来自无锡的李日平脚步缓慢,把整个点位细细参观了一遍。“这里其实是城市精神的彰显。”李日平表示,通海垦牧公司是张謇先生创办的中国历史上第一家股份制农业公司,是垦牧文化传承保护基地和启东开拓创新城市精神的展示窗口。从上午的骑行开始,李日平就认真观察着这里的道路,他认为启东把交通和乡村振兴有机结合,很多村庄既传承了历史,又让村民鼓起了腰包,“回去后,我们将好好借鉴学习兄弟市和有关县(区)的好经验、好做法,补短板、强弱项,全力建好、管好、护好、运营好农村公路。”

本报记者 潘瑾瑾
农路,连接着城市的繁华与乡村的宁

防患于未然

4月26日,汇龙镇东郊村、汇龙村和城东村联合开展消防安全知识宣传进社区活动。

活动现场,消防员讲解了火灾预防知识、小区电动车飞线充电的危害、发生火灾时自救逃生技巧、日常用电用火用气注意事项等消防安全常识,并手把手教授居民使用灭火器的要领,切实提高居民防火灭火能力。

本报记者 王海兵摄



“家底”变厚之路

(上接第1版) 村级安排杂工进行开坝埋涵,从而解决出水问题。“有了民情分析会,村里大大小小的矛盾很快就能得到妥善解决,村里环境也越来越好了。”村民姜亚新说。

其实,合作镇的17个村都是如此。小小的民情分析会是合作镇今年探索基层治理创新路迈出的坚实一步。“群众是基层治理和乡村振兴的主角。我们充分发挥民情分析会密切联系群众的优势,梳理群众诉求,不断为群众的‘急难愁盼’出谋划策、精准发力,打通影响村级治理的各种痛点堵点。”合作镇党政政法委员田华介绍,持之以恒走深会前民情民意走访,确保周例会开出实效、开到群众心坎里,不断提升村民参与乡村振兴的积极性、主动性和自觉性。

在基层治理的探索上,合作镇不止于

此。今年,合作镇投入大量人力、物力开发社会治安防控小程序,围绕村全域智能化精细化管理,将基础数据更新、视频监控调度、联防力量调动等功能集于一身,一张由点及面的“智慧”社会治理网在合作的各个角落悄然织起。

“目前五星村、巨义村、新义村3个村的数据已入库。等到小程序建成,将成为一个提供位置信息、图文信息、互动交流等多渠道交流平台,我们驻村干部、网格员能第一时间获取多种信息,省时高效。”陆琛杰说。

农旅融合 赋能乡村振兴

4月25日,记者来到合作镇万乡休闲度假中心,映入眼帘的是一条“彩虹滑道”,滑道不远处是萌宠动物园,游客们纷

纷打卡拍照。这座集农科研学、网红美食、会员制农田、游玩观赏、儿童游乐等于一体的亲海农场,如今有这些“网红”项目的加持,游客体验后点赞不断,火遍自媒体平台。

万乡休闲度假中心项目位于合作镇五星村南海公路北侧、红阳河东侧,总投资10亿元,集综合精品商业、高端民宿、休闲娱乐等功能于一体,全力打造农业生态乡村旅游综合性项目。“我们立足现有资源优势,结合和美乡村建设,先后进行村路修缮、河道清洁等基础性工作,进一步完善村庄的旅游配套设施,也丰富了游客游玩体验。”合作镇副镇长董贤能说。

近年来,合作镇把农旅融合作为全镇产业培育重点,深入挖掘区位、生态、田园、红色、人文等资源,发展乡村旅游、乡村民宿、乡村采摘,初步形成了亲子体验、

人文休闲、红色研学三条乡村旅游线路。

合作镇依托底蕴深厚的红色文化资源,通过不断挖掘红色基因和传统文化,把红色优势转变为发展优势。近年来,先后完成了曹家镇红楼、中共启东第一个党支部纪念馆、铁强公园、启东首届县人民政府旧址、伏击日军首次胜利纪念馆、反据点斗争首战胜利纪念馆的修缮、修建,使红色研学路做到有址可寻、有物可看、有史可讲、有事可说,为红色旅游开发打下良好基础。

日渐兴起的红色旅游,为小镇的发展振兴注入新活力。“下阶段,我们将充分利用好美丽乡村建设、产业融合等项目,从‘吃、住、行、游、购、娱、网、厕’入手,进一步完善交通、卫生、食宿、娱乐、购物等基础设施和公共服务配套,加快乡村旅游设施提质升级。”陆琛杰说。

手拉手关爱未成年人 心连心呵护祖国花朵